

# ОСЕНЬ: ХЛЕБОРОБ, НАЧИНАЙ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ!

## ВОВРЕМЯ УБЕРЕМ КАРТОФЕЛЬ

Осень. Время года, когда может быть неустойчивой погода. А на полях еще не убран урожай.

Основная забота земледельцев сейчас должна быть о том, как организованнее завершить жатву, снять лен со стилиц и вырыть картофель.

Уборка „второго хлеба“—это дело не одного дня. Поэтому правлениям и партийным организациям колхозов необходимо немедленно организовать колхозников на копку картофеля.

\* \* \*

К сожалению, во многих хозяйствах бытует мнение, что рановато. Нет! Чтобы вырыть и складировать урожай картофеля с площади около 1200 гектаров, потребуется не неделя. Тем более, что в ряде хозяйств пока не подготовлены картофелеуборочные машины.

Правлениям и партийным организациям надо хорошо организовать работу на полях, материально заинтересовать колхозников. В зависимости от того, каким способом убирается «второй хлеб», выплачивать в порядке дополнительной оплаты 5-10 процентов собранного урожая.

Вовремя уберем „второй хлеб“!

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

### по засыпке семян и подъему зяби на 1 сентября 1966 года.

Первая графа—засыпано семян яровых зерновых, вторая—льна, третья—многолетних трав, четвертая—поднято зяби (в процентах к плану).

	132	77	84	64
„Малокаменский“	102	—	104	28
„Герой труда“	101	34	63	55
„Путь Ленина“	101	80	117	23
„Коммунар“	101	—	100	25
Имени Свердлова	100	100	292	25
Имени Кирова	99	—	6	23
„Красная нива“	95	74	113	—
„Красное знамя“	90	88	188	19
Имени Тимирязева	81	23	170	—
„Кодочиги“	78	—	73	8
„Заря“	74	26	113	58
„Прогресс“	74	—	25	18
„Ир-Жара“	73	91	10	34
„Гигант“	72	24	100	13
„Колос“	67	—	67	—
„Организатор“	66	24	93	11
„Новый мир“	62	—	—	—
„Память Ленина“	43	—	71	30
„Путь к коммунизму“	42	—	—	42
„Ошминский“	31	47	170	—
Итого:	76	41	97	22

\* \* \*

Большинство колхозов района успешно, организованно ведут вспашку зяби. Этим самым закладывают фундамент под будущий урожай яровых культур.

Известно, что чем раньше поднята зябь, тем надежнее добрый урожай будущего года. Вот колхозы «Малокаменский», «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Прогресс». План по подъему зяби они выполнили на 50 и более процентов. А такие колхозы как «Организатор», «Кодочиги» ведут подъем зяби медленно.

Хуже того, руководители колхозов «Красное знамя», «Колос», «Новый мир» и «Ошминский» недооценивают преимущество зяби перед весновспашкой. В этих артелях на 1 сентября ни одного гектара не вспахано. Видимо, руководители данных колхозов сеять яровые культуры намерены по весновспашке, что грозит потерей минимум четверти урожая. Такая позиция, видимо, удовлетворяет и специалистов колхозов. Не пора ли, товарищи А. Мордвин, А. Жаворонков, М. Окунев и И. Сластников изменить отношение к ведению зернового хозяйства и приступить к подъему зяби?

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 107 (3069)  
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 6 СЕНТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ЗИМОВКУ ЕСТЬ И ПРЕТЕНЗИИ

Нелегкая работа животновода, но в то же время и почетная. Ведь от его труда во многом зависит выполнение плана продажи государству продуктов животноводства. Каждая доярка заинтересована в том, чтобы получить больше молока от коровы и тем самым повысить экономический уровень хозяйства.

Доярки Крутобережской фермы колхоза «Организатор», на которой я работаю уже 15 лет, хорошо понимают важность этой задачи. Своим упорным трудом мы добились неплохих результатов. Я, например, надоила за восемь месяцев по 1175 литров молока от коровы, А. Долгих — по 1148, Л. Гагаринова — по 1139. Добиться таких показателей нам помогли пастухи А. Долгих и И. Праулов, которые умело организуют пастбища скота. Им не нужно подсказывать, куда гнать коров. Сейчас, когда в полях все убрано, они выгоняют скот на клеверную отставу. Это позволяет получать устойчивые надои.

Показатели надоев по ферме неплохие, но они могли быть гораздо лучше, если бы зеленый конвейер не прекращался все лето, как это было в других колхозах. Подкормку

клевером мы делали очень короткое время и в незначительном количестве.

В повышении продуктивности скота в нашем хозяйстве не используется и такой фактор, как работа с животноводами. Соревнование среди доярок не организовано. В этом году не было проведено ни одного совещания животноводов. Мы не принимаем социалистических обязательств. Не знаем, какая доярка сколько надоила, пока не сходим в контору. Экраны соревнования доярок хорошо оформлены, но они не заполнялись с января месяца. Мы надеемся, что в скором времени правление колхоза и партийная организация устроят эти недостатки.

Наступил первый осенний месяц, а значит, не за горами и зима. К предстоящей зимовке хозяйство полностью обеспечило скот грубыми кормами. В рационе кормления, в основном, будет сено луговое и клеверное. Для животноводов наступил ответственный период, надо хорошо подготовиться к предстоящей зимовке скота. Необходимо приложить все усилия и использовать все возможности, чтобы в зимне-столовый период не допустить резкого снижения продуктивности животных.

С. ЛОХТИНА,  
доярка колхоза «Организатор».

## ЕСТЬ 160 ГЕКТАРОВ

Механизаторы сельхозартели имени Кирова на собственном опыте убедились в преимуществе зяби перед весновспашкой. Вико-овсяная смесь, посаженная в Ошарской бригаде по зяби, дала урожай в три раза больше, чем по весновспашке в Зотовской бригаде.

Учитывая это, механизаторы сейчас усиленно ведут взмет зяби. Хороших показателей добился тракторист Иван Сергеевич Перевалов. На тракторе «ДТ-75» он ежедневно выполняет нормы выработки на 130 процентов.

Не отстают от своего товарища трактористы П. Филиппов, Д. Солоницын, А. Киселев, А. Безденежных и Н. Солоницын. Ими вспахано 160 гектаров ранней зяби, что составляет 53 процента к плану.

Механизаторы обязались завершить подъем зяби до начала уборки картофеля.

П. ГЕРАСИМОВ.



Сахалин. Оказавшись в первом году пятилетки дать Родине 31 тысячу тонн угля сверх плана, горняки Лермонтовского шахтоуправления за семь месяцев перекрыли эту цифру почти вдвое.

На снимке: на открытом разрезе Лермонтовского шахтоуправления. Фото хроника ТАСС.

## ПРИКАЗ Министра обороны СССР

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский подписал приказ об увольнении из Вооруженных Сил СССР военнослужащих и об очередном призыва на действительную военную службу.

В приказе, в частности, говорится, что в связи с увольнением военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, призываются на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1947 года рождения, а также граждане призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

(ТАСС).

# НА ВАЖНЫХ УЧАСТКАХ—КОММУНИСТЫ

Коммунисты сельскохозяйственной артели «Ошминский» составляют ядро коллектива. Они работают на важнейших участках. Словом и делом мобилизуют колхозников на выполнение задач, которые поставлены перед тружениками сельского хозяйства.

Всегда и во всем показывают добрый пример трактористы Федор Вьюгин, Дмитрий Томилов, Василий Мальцев, Александр Кропотов и Николай Сысуев, водители автомашин Иван Бабин и Александр Кислицын. Люди лично ответственные, они глубоко вникают в экономику хозяйства, не мирятся с браконьерством и нарушениями трудовой дисциплины.

Уважением у своих односельчан пользуются агроном Борис Бабин и рядовой Иван Томилов. Первый строго следит за тем, чтобы в колхозе неуклонно росла культура земледелия, а второй — безупречно выполняет любое задание бригадира.

Партийная организация на примере передовиков учит всех колхозников работать высокопроизводительно, на совесть. Ни одно заседание бюро, ни одно партийное собрание не проходит без того, чтобы на них не велся разговор об авангардной роли коммуниста на производстве.

Что характерно — в сельскохозяйственной артели обсуждаются не только чисто хозяйственны вопросы, но и такие, как усиление политической работы среди полеводов, животноводов и механизаторов, моральный облик члена и кандидата в члены партии.

Бесспорно, это положительно отражается на делах колхоза. В хозяйстве все меньше становится нарушителей дисциплины.

В свое время замечалось, что Николай Мухачев, Василий Мальцев и Василий Мухачев занимаются пьянкой. Даже в рабочее время.

Их серьезно покритиковали. Они сделали выводы. Теперь хорошо ведут себя и на производстве, и в быту.

Основная часть коммунистов активно участвует в работе партийной организации. Многие из них выполняют партийные поручения. Честно относятся к обязанностям агитаторов Александр Кислицын, Василий Колесников, Нина Кислицына и Сергей Вторин. Их часто можно видеть в кругу колхозников, проводящими беседы на различные темы, касающиеся жизни колхоза, страны и мира.

Благодаря тому, что партийная организация является организатором соревнования,

активно поддерживает начинания правления и колхозников, колхоз в нынешнем году организованно ведет уборку урожая. В бригадах ската и обмолочена вся рожь, закончена косовица ячменя, гороха и многолетних трав, вытереблен, окоччен и, в основном, разостлан весь лен. Остается убрать двести двадцать гектаров овса.

Примерно потрудились на колхозных полях комбайнеры Дмитрий Ворожцов и Михаил Томилов. Они работали так, что не придерешься. Качество? Отличное!

Одним из первых «Ошминский» завершает выполнение плана продажи молока государству. Доярки отправили на приемные пункты свыше 300 тонн молочной продукции. Их слово — в сентябре выполнить годовой план.

Впереди соревнующихся идут Апполинария Томилова, Мария Вторина и Тамара Сысуева. Они надоили от каждой коровы по 1200—1400 килограммов молока.

Между тем, в хозяйстве не без изъянов. Еще есть и нарушения трудовой дисциплины, и бесхозяйственность. А все это потому, что пока партийная организация не нашла тропинки к сердцам всех колхозников. Не секрет — много хороших пунктов решений, одобренных на партийных собраниях, не претворяется в жизнь. В частности, до сих пор не принято радикальных мер по улучшению гласности соревнования, печатной и наглядной агитации. Еще в недалеком прошлом в колхозе организовывались интересные местные радиопередачи, а сейчас их нет и в помине. Правда, в этом есть вина связистов. Они меняли трансляционную линию, старые провода сорвали, а новые до сих пор не навесили. Доколь это будет? Неизвестно.

Еще плохо ведется борьба с проявлениями частнособственнической психологии. В сельхозартели есть колхозники, которые непомерно развивают свое личное хозяйство в ущерб общественному.

Партийная организация медленно растет за счет передовых производственников. Хотя животноводство — решающий участок колхозного производства, но там не работает ни одного коммуниста.

Бюро парторганизации, и прежде всего его секретарю А. Юдинцевой, над этим надо серьезно подумать. В «Ошминском» есть все условия поднять партийную работу на уровень требований дня.

И. ИВАНОВ.

## С добрым словом

Агитатор призван помогать советским людям яснее видеть практические задачи, успешнее строить коммунизм.

Надежда Ивановна Вторина работает заведующей сельским клубом в деревне Большие Ашкатьи. Помимо основной работы она занимается оформлением красных уголков на фермах, часто выходит в бригады и выступает с лекциями и беседами перед полеводами и животноводами.

Николай Петрович Шихов, член колхоза «Коммунар», работает кладовщиком. Он и агитатор хороший. Не один десяток бесед провел с колхозниками.

В районе работает большая армия учителей. Они выступают с лекциями в школах. Не только в школах. Их можно видеть и на предприятиях, и в колхозах.

Хорошо ведут агитационную работу учитель Лидия Александровна Уланова, Павла Матвеевна Алексеева из Письменской школы, Лидия Георгиевна Михалицына из Махалятской, Василий Макарович Вавилов из Судаковской, Виталий Павлович Кудрявцев из Соловьевской, Нина Леонтьевна Самосудова из Пижемской средней и Анна Васильевна Степанова из Тоншаевской школы.

**В. СУВОРОВ,**  
инструктор РК КПСС.



В этом году Елизавета Щербакова, свинья колхоза имени Лепина, от 13 свиноматок получила 153 поросенка.

На снимке: Е. Щербакова.

Фото Б. Василькова.

## Дед из Вичи

**ЖИВЕТ НА СЕ.НЕ  
ДЕПУТАТ**

Дед из Вичи

— Это со списанного поля?  
Бригадир кивнул головой.

— Редкий лен, но вот какой!

Казалось, ни о чем еще как следует не говорили, а передо мной уже стоит знакомый мне человек. Знакомый той любовью к земле и ее дарам, какая бывает у потомственных крестьян.

Дед принес из склада горсть льняного семени, высыпал мне на ладошку драгоценные зерна, отливающие медью, сказал:

— Хороши...

— Много ли вам лет?

— В революцию было пятнадцать. Вот сколько мне лет. Помню, в церкви вдруг не спели заздравницу царю. А тут письмо солдатское читаем: нет больше царя... Это сейчас школы, а тогда — церковь...

— Чем вы занимались в то время?

— Сперва секретарем в комбеде был, крестьянствовал. В двадцать шестом — председателем сельсовета стал. С тех пор все время депутат.

Бригадир расправляет руками длинный лист бумаги. Весело бригадири.

— Александр Николаевич, посмотрите график, скоро в отпуск пойдете.

Услышав необычную новость, колхозницы вышли из склада.

— Александр Павлович, покажи...

— Нина, гляди-ка... Что это ты будешь в отпуск делать?

— Не знаю, — отвечает та растерянно.  
— А у меня зимой!

У колхозниц «перекур», они окружили бригадира — про отпуска никак не заговорятся.

— Так ты ко мне? — говорит дед. — Пойдем домой. Анастасия Ивановна медком попотчует...

Видя, что я уже спешу, с сожалением:

— Не успели медку-то... Любопытный, знать, ты. Записываешь. Откуда такой?

Узнав, что я из газеты, удивленно смотрит на меня:

— Вот как! Ну-ну...

Уже входя в деревню, я оглянулся. Дед глядел мне вслед. Может быть, вспоминается ему прошлое, такое далекое и не похожее на сегодня. А может быть, стоят у него перед глазами его односельчане, из года в год — сорок лет избирающие его депутатом сельсовета...

**Ю. СУВОРОВ.**

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ по продаже государству продуктов животноводства на 1 сентября 1966 года.

Первая графа—продано молока, вторая—мяса, третья—  
лиц, четвертая—шерсти  
(в процентах к плану)

	93	65	57	41
«Орбитинский»	92	98	27	27
«Путь к коммунизму»	88	56	—	14
Имени Кирова	86	80	—	51
Имени Ленина	84	40	115	49
«Гигант»	74	37	89	34
«Организатор»	76	55	—	44
«Память Ленина»	74	34	—	111
«Прогресс»	74	57	—	52
Имени Тимирязева	70	47	—	37
«Красная нива»	68	40	86	87
«Путь Ленина»	68	50	80	30
«Заря»	65	42	—	31
«Кодочики»	62	73	—	56
«Новый мир»	64	44	—	91
Имени Свердлова	64	33	74	14
«Колос»	60	58	—	41
«Малокаменский»	60	29	38	47
«Герой труда»	59	32	50	60
«Красное знамя»	50	29	—	46
«Ир-Жара»	45	32	—	—
Итого:	74	50	63	44

По сводке соревнования колхозов района видно, где и как уделяется внимание животноводству. В тех хозяйствах, где болеют душой о нем, там есть молоко и мясо и другие животноводческие продукты. К таким хозяйствам можно отнести колхозы «Коммунар», имени Кирова, «Путь к коммунизму» и ряд других. Но вот в сельхозартелях «Герой труда», «Ир-Жара», «Красное знамя» результаты в животноводстве плачевые. Эти хозяйства выполнили годовой план продажи государству молока и мяса за восемь месяцев менее чем на 50 процентов.

Руководителям данных колхозов нужно немедленно принять срочные меры к повышению продуктивности животных. Во-первых, молочному стаду выделить для пастбища клевера, которые идут под выпашку. Во-вторых, ввести в подкормку клеверную отаву и картофель.

### СОВЕТЫ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## ДИЗЕНТЕРИЯ И ЕЁ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Дизентерия—острое заразное заболевание. Она поражает людей всех возрастов. Особенно опасна для детей до двух лет. Дети восприимчивы к этому заболеванию с первых дней жизни.

Дизентерия вызывается мельчайшими микробами, которые имеют форму палочек.

Источником заражения является человек, болеющий дизентерией. Он выделяет микробы дизентерии с испражнениями. Большую опасность для окружающих представляют люди, переболевшие дизентерией, которые продолжают выделять дизентерийные микробы в течение года, а иногда и больше.

Больной или недавно переболевший дизентерией, соприкасаясь с разнообразными предметами или пищевыми продуктами, оставляет на них микробы. Затем этими же предметами или пищей пользуется здоровый человек. Таким образом он заражается и заболевает.

Очень опасны мухи. Они быстро переносят микробы дизентерии с зараженных предметов на чистые.

Дети при грудном вскармливании заражаются микробами через загрязненные груди, через игрушки, а также при скармливании им некипяченого молока, немытых фруктов и овощей.

При заражении микробами человек заболевает через 2—7 дней. Микробы поселяются

в толстом кишечнике, слизистая оболочка которого набухает и выделяет большое количество слизи. Затем на стенках кишечника образуются язвочки, выделяющие кровь и гной.

Часто встречается и такая форма дизентерии, при которой стул полужидкий, слизи и крови в испражнениях нет или есть, но мало, температура нормальная, общее самочувствие заболевшего удовлетворительное. Такая форма болезни опасна для больного и окружающих. Человек лечится домашними средствами и не обращается за медицинской помощью, что способствует переходу заболевания в затяжную форму. Такая форма дизентерии встречается и у маленьких детей, когда мать сама пытается помочь ребенку. В таких случаях могут возникнуть тяжелые осложнения, которые приводят к инвалидности и даже смерти.

Нельзя допускать к работе больных или переболевших недавно дизентерий доярок и молочниц. Ибо микробы попадают в молоко, где быстро размножаются, не изменяя вкуса его, и могут заразить большое количество людей.

Первые признаки заболевания дизентерии—жидкий стул и повышенная температура. При этом нужно немедленно обратиться за медицинской помощью.

При уходе за дизентерийным больным, до помещения его в больницу, надо соблю-

## ОТЛИЧНЫЕ ПРИВЕСЫ

Летние месяцы—самая благоприятная пора для нагула животных, и работники откормочного отделения совхоза «Михайловский» используют их в полную меру.

Особенно хороших результатов добились пастухи и скотники в августе. Общий привес всего стада выражается впечатляющей цифрой—32 тонны.

Свыше 250 голов молодняка крупного рогатого скота в группе пастухов Раисы Николаевны Зайдевой и Зои Филимоновны Татариновой. Всю душу вкладывают они в работу. И это приносит свои плоды: среднесуточный августовский привес в их группе составил 998 граммов от животного, то есть более чем в два раза выше нормы.

**Л. БУСЫГИНА,**  
бухгалтер.

## ЗАСЛУГА ДОЯРКИ

В минувшем месяце неплохих результатов добилась доярка Ошарской фермы Т. П. Лачкова. За август месяц она надоила около 200 килограммов молока от коровы.

Достаток кормов, хороший уход сделали свое дело—удойность повысилась. Чемальная заслуга в этом и самой доярки. Ведь она организовала на ферме зеленую подкормку, сама косила и возила клевер.

Сейчас т. Лачкова занимает одно из первых мест среди доярок колхоза имени Кирова.

**И. КРОПОТКИН,**  
председатель колхоза.

## «БЕЗОПАСНОСТЬ» В ОПАСНОСТИ

В ряде хозяйств нашего района участились случаи нарушений существующих норм и правил по технике безопасности.

Так, в колхозе «Память Ленина» был травмирован тракторист И. Тюлькин. Механизаторы мыли свои машины в Вякшнерском водоеме. Тракторист П. Колчанов заводил трактор с включенной скоростью. Трактор завелся и, никем не управляясь, тронулся. Недалеко заводил свою машину И. Тюлькин. Его и придавило прицепной тележкой трактора.

У И. Тюлькина серьезные травмы.

В колхозе имени Тимирязева тракторист В. Вершинин, используя трактор в личных целях, пьяным поехал на нем из одной деревни в другую и наехал на стоявший неподалеку второй трактор, испортил машину.

Не выгнали его из кабины колхозники—неизвестно, что бы еще он мог натворить.

В колхозе имени Тимирязева техника разбросана где попало, машину может взять во всякое время любой человек и ехать на ней куда угодно.

Даже в Тоншаевском объединении «Сельхозтехника» нарушаются правила по технике безопасности. Тракторист Соловьев, будучи пьяным, перевернул трактор в кювет, нанес ущерб государству более чем на 100 рублей.

В колхозе «Коммунар» комбайнер А. Краев попал рукой в молотильный агрегат и теперь находится в больнице в тяжелом состоянии. Краев был пьяным, а бригадир комплексной бригады т. Поплаухин и агроном т. Клешнин, вместо того, чтобы снять Краева с комбайна, послали его на подборку семянников клевера.

В колхозах нередко случается, что перевозят людей в тракторных тележках, а это категорически запрещено. Имеются несчастные случаи. Вот один из них. Тракторист из колхоза «Заря» Н. Михалицын на тракторную тележку посадил только что вышедшую из больницы женщину. По дороге тележка перевернулась, и теперь эта женщина снова лежит в больнице.

Бывает, что в колхозах допускают подростков управлять техникой. В сельхозартели имени Тимирязева, например, помощниками комбайнеров работают 14-летние ребята. А это также категорически запрещено.

Все эти нарушения идут от халатного отношения руководителей колхозов к технике безопасности. В хозяйствах нет лиц, которые отвечали бы за охрану труда. Правления колхозов не заслушивают отчеты о технике безопасности. Нигде не увидишь оформленного уголка с правилами и наглядными пособиями по технике безопасности. Часто нет специальной площадки для стоянки техники. Не проводится специальных инструкций. Разве в таких условиях не будет несчастных случаев?

Нужны срочные меры. И принимать эти меры должны в первую очередь руководители хозяйств и предприятий.

**П. ТОМАРОВ,**  
инженер по технике безопасности районного производственного управления.

дать меры предосторожности: больной должен иметь отдельную постель, отдельное полотенце, отдельную посуду.

Посуда после больного должна обязательно кипятиться в течение 15 минут, а потом уже промываться. Остатки пищи после больного уничтожаются сжиганием, кипятятся или засыпаются хлорной известью. Белье больного нужно кипятить в течение 30 минут, прибавив к воде немного соды или золы.

Надо постоянно помнить, что заражение дизентерией происходит в основном через грязные руки. Особенно нужно следить за чистотой рук детей.

В каждом дворе должна быть уборная, мусорная яма или ящик с плотными крышками.

Надо оберегать колодцы от попадания сточных вод. Для забора воды нельзя пользоваться домашними ведрами.

Не рекомендуется пить свежую, сырую воду, сырое молоко. То и другое обязательно кипятить.

Нужно тщательно выполнять все указания медицинских работников, как в отношении больного, так и его окружающих. Соблюдение мер предосторожности может предохранить от заражения дизентерией.

**М. КОЙКОВ.**

# ФИЛЬМЫ В СЕНТЯБРЕ

В сентябре на экранах Домов культуры будут демонстрироваться разнообразные по своей тематике и жанрам фильмы.

Центральное место в репертуаре занимает картина «Человек без паспорта», продолжающая лучшие традиции советского приключенческого фильма, выпущенная киностудией «Мосфильм». Создателям фильма удалось на высоком художественном уровне рассказать о трагической судьбе человека без Родины, заброшенного иностранной разведкой в Советский Союз для выполнения шпионского задания.

Будет демонстрироваться комедийный фильм грузинских кинематографистов «Пьер—сотрудник милиции». Молодой парень после службы в армии возвращается в родной город. На удивление всем он становится милиционером. Во многие комические ситуации попадает он при исполнении своих обязанностей.

Фильм киргизской киностудии «Белые горы» рассказывает, как простой киргизский юноша, наперекор старым обычаям, выбирает себе девушку по сердцу.

Зрители смогут посмотреть советские киноленты повторного выпуска «Все остается людям», «Крепостная актриса», «Гроза», «Екатерина Воронина».

Широко представлены в сентябрьском репертуаре иностранные киностудии.

Чехословацкий фильм «Обвиняемый» посвящен анализу самых жгучих проблем действительности, имеющих большую общественную значимость для сегодняшней Чехословакии. Он рассказывает о директоре-выдвиженце, попавшем под суд за «расхищение» народных средств.

«Капризы 1900 года»—так называется фильм румынских мастеров кино, показывающий широкую картину жизни и нравов Румынии в начале нашего века.

Заставить человека смеяться, смеяться во что бы то ни стало—это задача, которую, прежде всего, ставили перед собой американские авторы фильма «В джазе только девушки». Это—комедия-фарс, комедия откровенно развлекательная и смешная. Впервые здесь зрители увидят звезду американского кино Мэрилин Монро.

Героиня югославской картины «Другая сторона медали» Ева Ружич оказалась на скамье подсудимых за присвоение народных денег. Смягчающим приговор обстоятельством явилось участие ее в подпольном движении в годы оккупации. Постепенно выясняется истинная причина преступления Ружич. Попав в лапы гестаповцев, под нечеловеческими пытками, она выдала своих товарищ по подполью. Об этом знает проживающий в городе фотограф. Шантажируя Еву, он требовал от нее денег...

Несомненный интерес зрителей вызовут чехословацкий фильм «Роза севера», румынская лента «Шестой раунд», польская картина «Три шага по земле».

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор райкиносети.

## В НОННОСПОРТИВНОЙ ШКОЛЕ



**Украинская ССР.** При Николаевской областной конноспортивной школе общества «Колхозник» занимаются около ста человек. В распоряжении конников 20 спортивных лошадей и десять учебных, конкурное поле с комплексом различных типов препятствий, открытый манеж для выездки, полный комплект снаряжения. Пять мастеров спорта и четыре перворазрядника из этой школы входят в состав сборной команды УССР общества «Колхозник». Спортсмены всегда участвуют в соревнованиях, которые проходят в Москве и других городах Советского Союза.

На снимке: спортсмены-наездники во время тренировочных занятий.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

## САМЫЙ БОГАТЫЙ ХОЗЯИН

В жизни братского болгарского народа сентябрь—месяц особый. 9 и 15 отмечаются два больших праздника: День свободы—22-я годовщина свержения фашистской диктатуры в стране — и 20 лет со дня провозглашения Болгарии Народной Республикой.

Большой, плодотворный путь развития прошла страна за эти годы. Свободный, талантливый народ достиг больших успехов и в индустриализации страны, и в социалистическом преобразовании деревни, и в формировании нового человека.

В публикуемой ниже корреспонденции отражены некоторые стороны сегодняшней жизни болгарских крестьян.

Петра Беремского, руководителя комплексной бригады одного из крупнейших кооперативов страны—города Кнежи, мне представили на одном совещании. Лицо его было знакомо мне.

—Где мы встречались?—переспросил Беремский.—Может быть, в студенческие годы? Я тогда был активным членом ансамбля танцев имени Маяковского, часто выступал... Или в селе Бреница, где я работал агрономом?

Да, именно в Бренице два года назад. Мы пустились в воспоминания... Потом он рассказывал о людях и делах бригады, показывал свои владения.

—Кооператив наш большой. Угодья его составляют 15.000 декаров. За одной нашей бригадой закреплена почти четвертая часть земли, хотя работает у нас всего сто человек. Зато сорок из них—механизаторы. Уже пять лет, как бригада стала комплексной. Мы располагаем 15 тракторами и 11 комбайнами—зерновыми, силосными, кукурузоуборочными. Почти все в поле делают машины, особенно на выращивании кукурузы, пшеницы, ячменя, сорго. Подсолнечник мы только прореживаем вручную. Есть у нас и собственные приспособления: гнездовые сеялки, элеваторы для сбора подсолнечных корзинок и другие...

Познакомившись с работой бригады, я лишний раз убедился, что значит техника и хорошая организация труда. Во многих кооперативах, имеющих столько земли, как в бригаде Беремского, делами руководит це-

лый штаб административных работников. А здесь только бригадир, два механика—они же звеньевые, два учетчика, счетовод и завхоз. А результаты в бригаде зачастую преувеличиваются показатели многих кооперативных хозяйств.

В самом деле, на один человеко-день здесь приходится почти полторы тонны пшеницы, хотя в других бригадах этого же кооператива—в два раза меньше.

—Прошлый год,—рассказывает Петр,—выдался засушливым. И все же мы получили с гектара в среднем по 27 центнеров пшеницы, по 36 центнеров кукурузы, по 15 центнеров подсолнечника. Валовая продукция бригады составила более миллиона левов, чистый доход — около 600 тысяч левов. В этом году думаем получить больше и зерна, и денег.

Разговор перекинулся на оплату труда. Я поинтересовался, каково среднегодовое вознаграждение механизаторов. Мой собеседник довольно улыбнулся:

—Наши механизаторы зарабатывают хорошо, в среднем от 1.600 до 2.400 левов. Полеводы получают около тысячи левов. Такие заработки заставляют людей работать еще лучше. Коллектив наш давно завоевал звание бригады коммунистического труда. Почти все механизаторы—ударники, обладатели Паспорта трудовой славы.

...Зеленый мотоцикл бригадира мчит нас на север. На пятнадцать километров тянутся угодья бригады. За день не обходимости. Здесь все построено на дисциплине и доверию: руководство кооператива рассчитывает на бригадиров, а те опираются на механизаторов. Крепкая дружба людей—непробивающаяся броня против случайных помех и аварий. Если кто-нибудь не может выйти на работу, его тут же замещает другой. Сломается машина—на помощь спешат две других. Эгоизму, мелким расчетам нет места: и для этих сорняков у них имеются «гербициды»...

Мы подъехали к летнему стану бригады, огороженному акацией. На переднем плане—площадка для машин, прицепного инвентаря. Вправо—огород, в глубине бригадный

домик с несколькими комнатами, навес. Дальше—животноводческие постройки—для птицы, свиней, загон для овец. Две комнаты в доме отведены под спальни, в третьей расположилась канцелярия, рядом с нею—кухня. Горячую пищу развозят механизаторам на места их работы.

В канцелярии в глаза бросился красочно оформленный «Договор о соревновании, дружбе и взаимопомощи». Заключили его между собой прославленный советский механизатор Герой Социалистического Труда Владимир Первый и Петр Беремский.

—Он у нас гостил во время недавнего посещения Болгарии,—сообщают мне товарищи Петра.

В договоре записано, что Владимир Первый и Петр Беремский вступают в соревнование за производство кукурузы, пшеницы и других культур с затратой меньшего количества человеко-минут на центнер продукции, обязуются сообщать друг другу обо всех новостях техники и технологии производства, о результатах комплексной механизации и т. д.

Недавно бригада Беремского послала первое письмо на Кубань, в котором информировала советских друзей о своей работе, а также предложила присыпать членов одного звена на отдых к ним, в Кнежу.

...Беремский не любит рассказывать о себе,—это я заметил сразу. Однако другие охотно восполняют этот его «недостаток». Я убедился, как уважают бригадира кооператоры.

—Он у нас самый богатый хозяин в Кнеже,—с гордостью говорят одни.—И не только самый богатый, но и самый лучший, самый рачительный хозяин,— добавляют другие.

Под стать ему и члены бригады. Об этом свидетельствуют ордена и медали, которые в торжественные дни украшают грудь многих его товарищей, грамоты и именные подарки, врученные бригаде, переходящее знамя округа, завоеванное в соревновании.

Паун ГЕНОВ.  
Болгарский писатель.

ЗАМ. РЕДАКТОРА Ю. В. СУВОРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела диссембухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Заказ № 265

Типография районной газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево.

Тираж 3134 экз.